

ИЗВОД ИЗ ЗАПИСНИКА

**Са 18. Редовне сједнице Скупштине општине Невесиње одржане дана 13.8.2026 године
(четвртак) са почетком у 9,00 часова у Великој сали Скупштине општине Невесиње**

18. Редовној сједници Скупштине општине присуствује 19 одборника и то: 7 СНСД (Славиша Сокнић, Миљан Авдаловић, Мирко Будаљић, Зоран Дамјанац, Биљана Лакета, Драгана Будаљић, Ђорђе Таминџија,) 1 УС-ДР НЕНАД СТЕВАНДИЋ-НПС-ДАРКО БАЊАЦ-ЗА БОЉЕ НЕВЕСИЊЕ (Дарко Марић), 3 СП (Момчило Вукотић, Марко Граховац и Слађан Кнежевић), 1 ЗА ПРАВДУ И РЕД –ЛИСТА НЕБОЈША ВУКАНОВИЋ (Валентина Шиљековић), 2 ПОКРЕТ ВОЛИМО СРПСКУ (Јелена Капор, Милош Вуковић), 2 СДС-ВОЉА НАРОДА (Анто Шиповац, Владан Савић) 1 ДЕМОС (Милан Ковачевић), 1 СДА (Џемал Шендро) 1 СПС (Милица Авдаловић).

Предсједник Скупштине општине је констатовао да сједници присуствује 19 одборника.

Сједници поред одборника присуствују: Миленко Авдаловић, начелник општине, Богдан Ботић, замјеник начелника општине, Сања Брењо, начелник Одјељења за финансије, Велибор Радовановић, начелник Одјељења за пољопривреду и рурални развој, Милош Иванишевић, начелник Одјељења за просторно уређење и стамбено комуналне послове, Жана Тешановић, начелник Одјељења за привреду и друштвене дјелатности, Саша Брењо, начелник Одјељења за општу управу, Верица Пашајлић секретара Скупштине општине, Душан Унковић, самостални стручни сарадник за нормативно-правне и друге послове СО, представници медија и извјестиоци по појединим тачкама дневног реда.

Момчило Вукотић, предсједник Скупштине општине отворио је сједницу Скупштине општине и прочитао предложени

ДНЕВНИ РЕД

1. **Усвајање Записника са 17. редовне сједнице Скупштине општине Невесиње**
2. **Приједлог Одлуке о утврђивању Нацрта ребаланса буџета Општине Невесиње за 2026. годину**
Извјестилац: Сања Брењо начелник Одјељења за финансије
3. **Приједлог Одлуке о овлашћењу начелника општине за реализацију Програма стамбеног збрињавања породица погинулих бораца и ратних војних инвалида**
Извјестилац: Сандра Зиројевић, шеф Одсјека за правне послове
4. **Приједлог Одлуке о приступању измјени Регулационог плана „Килавци-Шајбе“**
Извјестилац: Миљан Ђурасовић, самостални стручни сарадник за просторно планирање и екологију
5. **Приједлог Одлуке о приступању изради Регулационог плана „ВЕ Некудина“**
Извјестилац: Миљан Ђурасовић, самостални стручни сарадник за просторно планирање и екологију
6. **Информација о стању у области привреде на подручју општине Невесиње за 2025. годину**
Извјестилац: Жана Тешановић, начелник Одјељења за привреду и друштвене дјелатности
7. **Информација о регистрацији заједница етажних власника и инвестиционом и текућем одржавању стамбених зграда и станова**
Извјестилац: Милош Иванишевић, начелник Одјељења за просторно уређење и стамбено- комуналне послове
8. **Извјештај о раду Одсјека за инспекцијске и послове комуналне полиције**
Извјестилац: Алекса Граховац, шеф Одсјека за инспекцијске и послове комуналне полиције
9. **Извјештај о раду Црвеног крста Невесиње**
Извјестилац: Аљонка Џелетовић, в.д. секретар Општинске организације Црвеног крста Невесиње
10. **Одборничка питања**

Предсједник Скупштине: Присутно је 19 одборника. Оправдано одсутни одборници Милосав Уљаревић и Бојан Пејичић а одборник Џемал Шендро ће каснити.

Предсједник скупштине: је приступио читању Приједлога Дневног реда након чега је упитао да ли има допуне Дневног реда?

С обзиром да није било допуне дневног реда исти је дат на гласање. Поведеној процедури гласања констатовао је да је дневни ред једногласно усвојен. (18,, ЗА“).

Тачка 1.

Усвајање Записника са 17. редовне сједнице Скупштине општине Невесиње

Предсједник Скупштине: Пошто није било пријављених по овој тачки дневног реда предсједник Скупштине је дао на гласање Записник са 17. сједнице Скупштине општине и поведеној процедури гласања констатовао да је Записник једногласно усвојен (18 „ЗА“).

Тачка 2.

Приједлог Одлуке о утврђивању Нацрта ребаланса буџета Општине Невесиње за 2026. годину

Изјавилац: Сања Брењо начелник Одјелјења за финансије

Сања Брењо: је упознала присутне са Приједлогом Одлуке о утврђивању Нацрта ребаланса буџета општине Невесиње за 2026. годину

Валентина Шиљеговић: је рекла да је буџет предизборни а не развојни. Изворни приходи расту са 14,27 милиона КМ на 15,39 милиона КМ што није неки нарочит раст али зато трансфери између различитих нивоа власти расту за 2,6 милиона марака. Капитални издаци расту неvjероватном брзином и поставља се питање како се у изборној години нађу средства за реконструкцију путева који су иначе у катастрофалном стању. Поставила бих питање које се тиче одржавања локалних макадамских путева и шта се дешава са редовним одржавањем ових путева? Када се одржавају ови путеви да ли само пред изборе или је потребно ове путеве насипати и одржавати и прије како би их локално становништво могло користити. Због чега се средства смањују за стипендије и удружење дијализних пацијената а повећавају на ставци трошкови горива код општинске управе?

Владан Савић: је рекао да годинама уназад имамо раст буџетских прихода прије свега кроз повећање прихода од индиректних пореза међутим поставља се питање гдје је резултат овог сталног повећања буџетских прихода. У ставци буџета која се односи на капиталне пројекте видимо да се капитални пројекти финансирају већином из кредитних средстава и грантова од Владе РС и Владе Србије. Изворни приходи буџета су континуирани и они треба да представљају основ финансијске самосталности и могућности да сваке године издвојимо одређена средства за развој и зато сматрам да повећање буџета треба да прати и улагање у капиталне пројекте. Поздрављам додјелу грантова и драго ми је што ова средства од Владе РС завршавају у општини Невесиње.

Анто Шиповац: је рекао да је буџет рекордан али да средства нису распоређена на прави начин. Одборник Зоран Дамјанац користи свој положај у странци и асфалтира пут до своје куће и то је добро јер ће тај пут сви користити али оно што није добро је да асфалтира паркинг испред своје продавнице што је класична злоупотреба. Пут за Вјенчац град није још асфалтиран, а средства ни у овом ребалансу нису предвиђена за асфалтирање овог пута што је срамота за општину. Средства предвиђена за наградни фонд Невесињске олимпијаде у износу од 60.000 КМ су мизерна и требају да буду већа с обзиром да је посјета на Невесињској олимпијади из године у годину све мања.

Зоран Дамјанац: је рекао да је у МЗ Оџак извршено асфалтирање и тај пут води до кућа или штала у селу и све је урађено како треба и како је планирано. Паркинг испред магацинског простора који је у мом власништву асфалтирао сам својим средствима, што је доказао рачуном од ЈП Путева Невесиње који је јавно показао на сједници. Драго ми је да се у МЗ Оџак асфалтира и интерес МЗ Оџак је изнад страначког и личног неслагања и не би требало да се кафанске приче износе на овако озбиљном скупу.

Анто Шиповац: је рекао да нема ништа против асфалтирања али имам против тога да дођу страначки активисти и да кажу да ће се одређени правац асфалтирати ако гласају наши гласачи или да 10 метара асфалта кошта 1 глас.

Дарко Марић: је рекао да инвестиције од преко 6 милиона марака показују да је буџет развојни и да је читав буџет 2012. године износио 6 милиона марака. Похвалио бих руководство општине јер грантови од Владе РС не би дошли да руководство општине није добро радило свој посао. Због чега у приходованој страни буџета на ставци приходи за грађевинско земљиште није ушло продато земљиште за 2 локације које су продате за приближно 1.600.000 КМ?

Зоран Дамјанац: је рекао да је асфалт испред магацинског простора постављен прије 2 дана и данас је уплаћен тако да због тога тренутно имам потврду о уплати. У селу Оџак оно што је уписано грунтовно то је моје и ја не заграђујем туђе за разлику од неких других.

Анто Шиповац: је рекао да нема ништа лично против одборника Зорана Дамјанца и ово је више критика власти и на који начин се одабиру приоритети и инвестиције у општини Невесиње.

Сања Брењо: је рекла да је постојао пројекат да се дијализно возило купи преко удружења дијализних пацијената и средства су била обезбјеђена у буџету општине али се одустало од тога пројекта и ово возило ће бити набављено преко ЈУ Дом здравља. На основу извјештаја ревизије добио смо инструкцију да трошкове горива на можемо водити на позицији одржавања путева и трошкова зимске службе већ директно на позицији трошкова горива тако да су средства смањена на позицији одржавања путева и зимске службе. Стипендије су смањене из разлога што имамо мањи број пријављених а износ стипендије је остао исти и износи 130 КМ. Капиталне пројекте финансирамо из кредита али у ову сврху смо издвојили и 2.000.000 КМ наших средстава и то представљају неутрошена средства из ранијих година средства од суфицита буџета из претходне године. Средства од продаје земљишта лицитацијом нисмо планирали из разлога што у тренутку израде ребаланса нисмо имали закључен уговор о продаји земљишта а буџет мора бити планиран на реалним и очекиваним претпоставкама.

Богдан Ботић: је рекао да је насипање путева изузетно тежак посао и постоје путни правци гдје морамо реаговати и по 5 пута годишње ради одржавања путева. Посебан проблем представљају људи који се баве сјечом дрва и прогоне дрва овим путевима и тако их уништавају. Насипамо и 2 пута више него што је планирано планом одржавања путева али је немогуће да можемо сваки квадрат општине покрити.

Начелник општине: је рекао да је општина Невесиње разбуђена и веома је тешко одржавати макадамске путеве. Након проведене лицитације послата је документација Правобранилаштву РС СЗ Требиње и мислим да ће продаја земљишта лицитацијом бити поништена. Дом здравља ће купити дијализно возило али средствима која су обезбјеђена у буџету општине јер смо у договору са Министарством здравља пребацили средства која смо обезбједили за куповину рендгена на куповину санитетског возила а Министарство здравља ће обезбједити средства за куповину рендгена. Није ничија намјера да блокира изградњу пута према Вјенчац граду јер то нису велика средства за општину и видјет ћемо на који начин ћемо

рјешити овај пут јер постоје приједлози да се пут наспе посебним насипом. Грантови од Владе РС су нам додјељени јер смо препознали ситуацију на вријеме поднијели захтјеве и то нема никакве везе са предстојећим изборима. С обзиром да је претходне ноћи проглашена вандредна ситуација у неколико села испод планине Црвањ због пожара дужност ми је да вас обавјестим да је ситуација данас стабилна и да су ватрогасци заједно са мјештанима ових села успјели да локализују пожар иако је ситуација била драматична. Захвалио бих се и начелницима општина Гацко, Билећа и градоначелнику града Требиња који су послали своја возила и ватрогасце и допринијели да локализујемо пожаре.

Предсједник Скупштине: Пошто није било пријављених по овој тачки дневног реда предсједник Скупштине је дао Приједлог Одлуке на гласање. На овој тачки дневног реда на сједницу је дошао одборник Џемал Шендро. Поведеној процедури гласања констатовао је да је приједлог Одлуке усвојен (16.,3А“ 3.,УЗДРЖАНА“).

Тачка 3.

Приједлог Одлуке о овлашћењу начелника општине за реализацију Програма стамбеног збрињавања породица погинулих бораца и ратних војних инвалида

Изјавилац: Сандра Зиројевић, шеф Одсјека за правне послове

Сандра Зиројевић: је упознала присутне са приједлогом Одлуке о овлашћењу начелника општине за реализацију Програма стамбеног збрињавања породица погинулих бораца и ратних војних инвалида.

Предсједник Скупштине: Пошто није било пријављених по овој тачки дневног реда предсједник Скупштине је дао Приједлог Одлуке на гласање. На овој тачки дневног реда са сједнице су изашли одборници Марко Граховац и Мирко Будалић. Поведеној процедури гласања констатовао је да је приједлог Одлуке усвојен (17.,3А“).

Тачка 4.

Приједлог Одлуке о приступању измјени Регулационог плана „Киравци-Шајбе“

Изјавилац: Миљан Ђурасовић, самостални стручни сарадник за просторно планирање и екологију

Миљан Ђурасовић: је упознао присутне са приједлогом Одлуке о приступању измјене Регулационог плана „Киравци-Шајбе“

Предсједник Скупштине: Пошто није било пријављених по овој тачки дневног реда предсједник Скупштине је дао Приједлог Одлуке на гласање. Поведеној процедури гласања констатовао је да је приједлог Одлуке усвојен (17.,3А“).

Тачка 5.

Приједлог Одлуке о приступању изради Регулационог плана „ВЕ Некудина“

Изјавилац: Миљан Ђурасовић, самостални стручни сарадник за просторно планирање и екологију

Миљан Ђурасовић: је упознао присутне са приједлогом Одлуке о приступању израде регулационог плана „ВЕ Некудина“

Предсједник Скупштине: Пошто није било пријављених по овој тачки дневног реда предсједник Скупштине је дао Приједлог Одлуке на гласање. На овој тачки дневног реда на сједницу су се вратили одборници Марко Граховац и Мирко Будалић. Поведеној процедури гласања констатовао је да је приједлог Одлуке једногласно усвојен (19.,3А“).

Тачка 6.

Информација о стању у области привреде на подручју општине Невесиње за 2025. годину

Изјавилац: Жана Тешановић, начелник Одјељења за привреду и друштвене дјелатности

Жана Тешановић: је упознала присутне са Информацијом о стању у области привреде на подручју општине Невесиње за 2025. годину.

Валентина Шиљеговић: је рекла да су неки подаци из извјештаја позитивни али ако погледамо мало боље видјет ћемо да смо за годину дана имали само 9 више запослених у пословним субјектима на територији општине Невесиње што је премало. Имамо пораст прихода у пољопривреди са 400.000 КМ на 1.800.000 КМ а говоримо о само 2 пословна субјекта и истом броју запослених гдје је тај број 11 запослених. Шта је довело до овог раста прихода и ако је то резултат рада само једног предузећа онда не можемо говорити о развоју пољопривреде. Иста ситуација је и у здравству и социјалном раду. У области коцкања један пословни субјект је остварио приход од 540.000 КМ што је двоструко више него у прошлој години али је поражавајућа чињеница да је раст прихода од клађења један од најдинамичних показатеља у локалној економији. Ова анализа треба да послужи у креирању акционог плана развоја привредне активности тако да постављам питање гдје нам је тај план?

Анто Шиповац: је рекао да би начелник Одјељења за привреду требао да се бави и постојећим привредним субјектима и потенцијалним инвеститорима што код нас није случај. Од великог интереса за општину Невесиње је изградња хотела и требало би да упознате власника и попричате са њим. Шта се дешава са лицитацијом за куповину парцеле на којој би требало изградити здравствену установу јер се појавио човјек из друге општине који блокира куповину ове парцеле? Шта се дешава са Правилником за куповину некретности под повољним условима јер је правилником предвиђено да се радници морају примити са бироа а привреднику који намјерава купит парцелу требају радници са искуством?

Марко Граховац: је рекао да је општина Невесиње историјски била неразвијена општина. Општина Невесиње путном инфраструктуром није повезана са већином општина са којим територијално граничи тако да није лако ни развити неку привредну дјелатност. Добро би било да се позову привредници из општине Невесиње који разумију потребе тржишта и кретање и тендеције у привреди. Треба размислити да се систематизује једно радно мјесто и запосли један службеник који би пратио прописе из области привреде и сарађом са привредницима а можда и измјенити правилник како би се олакшало људима који се баве привредом у нашој локалној заједници. Бојим се да имамо погрешну перцепцију привреде и требали би да

дозволимо улагање свим инвеститорима који желе да улажу у нашу општину а не да их спутавамо неким ограничењима као што је било недавно када смо условљавали инвеститора који се бави вађењем камена неким ограничењима који се тичу превоза материјала преко локалног пута.

Жана Тешановић: је рекла да пад прихода у грађевинарству није резултат локалне политике већ глобалног поремећаја и економског раста цијена. Наша грађевинска предузећа су успјела да сачувају пословање и радна мјеста упркос расту трошкова од 15%. Што се тиче запослених број од 516 односи се на 82 привредна субјекта који послују на територији општине Невесиње. За остала питања нисам надлежна.

Предсједник Скупштине: Пошто више није било пријављених по овој тачки дневног реда предсједник Скупштине је дао Приједлог Информације на гласање. Поведеној процедури гласања констатовао је да је приједлог Информације једногласно усвојен (16,,3А“ 3,,УЗДРЖАНА“).

Тачка 7.

Информација о регистрацији заједница етажних власника и инвестиционом и текућем одржавању стамбених зграда и станова

Изјавилац: Милош Иванишевић, начелник Одјељења за просторно уређење и стамбено-комуналне послове

Милош Иванишевић: је упознао присутне са Информацијом о регистрацији заједнице етажних власника и инвестиционом и текућем одржавању стамбених зграда и станова

Предсједник Скупштине: Пошто није било пријављених по овој тачки дневног реда предсједник Скупштине је дао Приједлог Информације на гласање. Поведеној процедури гласања констатовао је да је приједлог Информације једногласно усвојен (19,,3А“).

Тачка 8.

Извјештај о раду Одсјека за инспекцијске и послове комуналне полиције

Изјавилац: Алекса Граховац, шеф Одсјека за инспекцијске и послове комуналне полиције

Алекса Граховац: је упознао присутне са Извјештајем о раду Одсјека за инспекцијске и послове комуналне полиције

Валентина Шиљековић: је поставила питање да ли је Одсек за инспекцијске и послове комуналне полиције поступио по наредби Републичке инспекције да се утврди чињенично стање везано за постављање соларних панела на Ковачицама по захтјеву који је упутио Центар за заштиту животне средине?

Алекса Граховац: је рекао да је јуче пред крај радног времена дошао допис од Републичког грађевинског инспектора који је нама препустио у надлежност наведени предмет. У наредним данима извршит ћемо инспекцијски надзор и након тога дати потребну информацију.

Предсједник Скупштине: Пошто није било пријављених по овој тачки дневног реда предсједник Скупштине је дао Приједлог Извјештаја на гласање. На овој тачки дневног реда сједницу су напустили Владан Савић и Анто Шиповац. Поведеној процедури гласања констатовао је да је приједлог Извјештаја једногласно усвојен (17,,3А“).

Тачка 9.

Извјештај о раду Црвеног крста Невесиње

Изјавилац: Аљонка Џелетовић, в.д. секретар Општинске организације Црвеног крста Невесиње

Аљонка Џелетовић: је упознала присутне са Извјештајем о раду Црвеног крста Невесиње

Предсједник Скупштине: Пошто није било пријављених по овој тачки дневног реда предсједник Скупштине је дао Приједлог Извјештаја на гласање. Поведеној процедури гласања констатовао је да је приједлог Извјештаја једногласно усвојен (17,,3А“).

Тачка 10.

Одборничка питања

Предсједник Скупштине општине: Хвала! Скупштина је завршена

Завршено у 10,30 часова

Напомена: Скупштина је видео снимана

Секретар СО
Верица Пашајлић

Предсједник СО
Момчило Вукотић